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Στην ισχυρή στρατηγική κι εταιρική σχέση που έχει αναπτυχθεί ανάμεσα στην Ελλάδα και το Ισραήλ, με βάση τις αξίες και

τα κοινά συμφέροντα των δύο χωρών στην περιοχή, αναφέρθηκε ο Ισραηλινός πρεσβευτής στην Αθήνα Νόαμ Κατζ, σε

συνέντευξη του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ στο περιθώριο των εργασιών του 10ου Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών.

Μιλώντας στον Ν. Δρόσο για το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κος Κάτζ τόνισε πως πιστεύει ότι "έχουμε μια ισχυρή στρατηγική εταιρική

σχέση. Βασίζεται σε αξίες, βασίζεται σε κοινά συμφέροντα, βασίζεται στην κοινή αντίληψη για την περιοχή μας, τα οφέλη

και τις προκλήσεις. Νομίζω ότι τους τελευταίους μήνες, βλέπετε τις σχέσεις να αυξάνονται και να αναπτύσσονται. Υπήρξε

ένα είδος επιβράδυνσης λόγω της κατάστασης στη Μέση Ανατολή, παρότι από το 2010 μέχρι σήμερα, οι σχέσεις

αναπτύσσονται σταθερά και γίνονται ευρύτερες και πιο βαθιές. Όπως σωστά είπατε, αυτή αγγίζει σχεδόν κάθε τομέα

συνεργασίας που μπορείτε να φανταστείτε. Είναι λοιπόν η κυβέρνηση προς την κυβέρνηση, η επιχείρηση προς την

επιχείρηση, η κοινωνία των πολιτών προς την κοινωνία των πολιτών, και όλη η αλληλεπίδραση μεταξύ αυτών των τμημάτων,

εμπόριο, ενέργεια, άμυνα".

Όπως τόνισε ο πρεσβευτής αναφερόμενος στις προκλήσεις στην περιοχή " όταν κοιτάζουμε τον κόσμο σήμερα, ο οποίος είναι

γεμάτος αβεβαιότητες, αυτό που επιδιώκουν οι χώρες που είναι δημοκρατικές, που είναι φιλελεύθερες, είναι σταθερότητα

και ειρήνη και η ικανότητα να φέρουν ανάπτυξη στον λαό και στην περιοχή, και επομένως το Ισραήλ και η Ελλάδα που έχουν

κοινή άποψη για την περιοχή μαζί επίσης με την Κύπρο και μαζί με τις πραγματικές δυνάμεις στη Μέση Ανατολή, μεταξύ των

αραβικών χωρών, θα θέλαμε να δούμε σταθερότητα. Έχουμε εμπλακεί σε έναν πόλεμο εδώ και ενάμιση χρόνο, έναν πόλεμο

που μας επιβλήθηκε από τη Χαμάς στη Γάζα και έγινε πόλεμος με το Ιράν και τους πληρεξουσίους του. Νομίζω ότι

στρατηγικά καταφέραμε να αποκρούσουμε το Ιράν και τους πληρεξούσιους του και είμαστε πολύ πιο δυνατοί από ό, τι

ήμασταν πριν από τον πόλεμο. Πρέπει να δούμε ότι άλλες δυνάμεις που είναι αποσταθεροποιητές δεν θα καλύψουν αυτό το

κενό. Χρειαζόμαστε εποικοδομητικούς παίκτες. Έχουμε μια ασταθή κατάσταση στη Συρία, έχουμε την Τουρκία στην περιοχή

που παίζει έναν μη εποικοδομητικό ρόλο από ισραηλινή άποψη επί του παρόντος, που εδραιώνεται στη Συρία. Η Τουρκία

υποστηρίζει τις ριζοσπαστικές σουνιτικές δυνάμεις στη Μέση Ανατολή, οι οποίες προκαλούν και αραβικές χώρες. Και ως εκ

τούτου επιδιώκουμε τη σταθερότητα και επιδιώκουμε να δούμε στο μέλλον, ελπίζουμε, ότι η Τουρκία θα γίνει ένας

εποικοδομητικός παίκτης. Αυτό δεν συμβαίνει αυτή τη στιγμή".

Αναφορικά με το Κύπρο, το έργο Great Sea Interconnector (έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας - Κύπρου - Ισραήλ) ο

κος Κατζ τόνισε πως "έχει διττή αξία. Η πρώτη (αξία), ότι θα είναι μέρος του ενεργειακού κοκτέιλ του μέλλοντος της χώρας

μας και ως εκ τούτου είναι σημαντικό για το Ισραήλ, είναι σημαντικό για την Ελλάδα, είναι σημαντικό για την Κύπρο. Το

πρώτο σκέλος φυσικά είναι η (ηλεκτρική σύνδεση ανάμεσα σε) Ελλάδα Κύπρο που είναι σημαντική και για την Ευρώπη αλλά

και για τις βιομηχανίες που επενδύουν σε αυτήν. Η δεύτερη αξία αυτού είναι το πρώτο πραγματικό βήμα που μπορεί να

υλοποιηθεί γρήγορα, γεγονός που καθιστά την έννοια του διαδρόμου πραγματικότητα. Ως εκ τούτου την υποστηρίζουμε

δυναμικά. Πιστεύω ότι και οι τρεις χώρες έχουν δεσμευτεί. Είναι ένα πολύτιμο έργο και θα πρέπει να υλοποιηθεί και πιστεύω

ότι θα υλοποιηθεί σύντομα".

Αναφορικά με τις εξελίξεις στη Συρία, ο Ισραηλινός πρέσβης τόνισε πως "το πρώτο πράγμα είναι ότι η πτώση του

καθεστώτος Άσαντ είναι μια θετική εξέλιξη. Το καθεστώς Άσαντ ήταν ένας σημαντικός εταίρος στο δίκτυο πληρεξουσίων

του Ιράν στη Μέση Ανατολή. Ήταν ένας πολύτιμος πληρεξούσιος του Ιράν και το γεγονός ότι αυτή η δικτατορία τελείωσε
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είναι καλό για τη Συρία και είναι καλό για την περιοχή.

Για τον κύριο Κατζ " ο ρόλος των ανθρώπων που έριξαν αυτό το καθεστώς, η σημερινή ντε φάκτο κυβέρνηση της Συρίας,

βασίζεται σε έναν συνασπισμό τζιχαντιστών, ανθρώπων που αρχικά προέρχονται από οργανώσεις που είναι εξαιρετικά

ριζοσπαστικές, όπως η Αλ Κάιντα, οι οποίες είναι εξαιρετικά επικίνδυνες. Επομένως, το γεγονός ότι αυτή τη στιγμή φορούν

κοστούμια, δεν τους κάνει να αλλάξουν απαραίτητα το DNA τους. Και έχουμε δει ότι αυτό το καθεστώς κάνει κάθε είδους

δηλώσεις που δεν ταιριάζουν με τις πραγματικές δραστηριότητες στη Συρία. Έχουμε δει σφαγές στη Συρία, των Αλαουιτών

στη δυτική Συρία πριν από λίγο καιρό, ή κάποιων μειονοτήτων. Θα θέλαμε να δούμε μια σταθερή Συρία, αλλά πιστεύουμε ότι

οι μειονότητες στη Συρία πρέπει να προστατεύονται. Σε αυτές περιλαμβάνονται οι Κούρδοι, οι Δρούζοι, η χριστιανική

μειονότητα, η μειονότητα των Αλαουιτών και ως εκ τούτου πιστεύουμε ότι ο κόσμος δεν πρέπει να αγοράζει όλες τις

υποσχέσεις αλλά να κρίνει την πραγματικότητα από μόνος του. Το Ισραήλ είναι παρόν στη Συρία για να υπερασπιστεί τα

σύνορά μας και να υπερασπιστεί τα συμφέροντα ασφαλείας μας και θα ενεργήσουμε όπως είναι απαραίτητο γιατί το κύριο

μάθημα που πήραμε από την 7η Οκτωβρίου είναι ότι δεν περικλείουμε και δεν επιτρέπουμε πλέον να χτίζονται απειλές στα

σύνορά μας".

Για την κατάσταση στη Γάζα, ο κος Κατζ τόνισε πως "το κύριο πράγμα όταν σκεφτόμαστε τη Γάζα είναι να καταλάβουμε ότι

οι τρεις στόχοι που θέσαμε στην αρχή του πολέμου εξακολουθούν να είναι οι στόχοι μας. Θέλουμε να απελευθερώσουμε

όλους τους ομήρους μας, υπάρχουν 59 όμηροι που κρατούνται από τη Χαμάς. Πρέπει να θυμόμαστε ότι η Χαμάς είναι μια

ριζοσπαστική οργάνωση που ξεκίνησε πόλεμο, ολοκληρωτικό πόλεμο εναντίον του Ισραήλ, εκτελώντας γενοκτονική

απάνθρωπη σφαγή ισραηλινών πολιτών και ως εκ τούτου θα διαλύσουμε αυτήν την οργάνωση και θα διαλύσουμε τις

στρατιωτικές και κυβερνητικές δυνατότητές της. Αν θέλουμε ένα μέλλον για τη Γάζα, η Χαμάς πρέπει να φύγει από τη Γάζα.

Αυτό σημαίνει ότι εάν η Χαμάς παραδοθεί, θα αφοπλιστεί, εάν οι ηγέτες της εγκαταλείψουν τη Γάζα, μπορούμε να αρχίσουμε

να σκεφτόμαστε το μέλλον της Γάζας, εάν όχι... Ο πόλεμος θα συνεχιστεί μέχρι να επιτευχθούν οι στόχοι μας".

Τη συνέντευξη μπορείτε να την παρακολουθήσετε και στο κανάλι του ΑΠΕ-ΜΠΕ στο You Tube 

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ, 9.4.2025
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